



# 大招商 招大商 新郑招商引资呈现新态势

本报记者 赵丹

2013年以来,新郑市牢牢把握“强投资、夯基础、调结构、求提升”的总基调,深入实施“融入大郑州、融入郑州航空港经济综合实验区、承接沿海地区产业转移、承接郑州产业辐射”发展战略,坚持把招商引资作为加快经济发展的重点工作来抓,在全市上下形成了日益浓厚的“大招商”氛围。

据新郑市商务局相关负责人介绍,2013年该市在采用领导招商、以商招商、商会招商等有效招商方式基础上,尝试开展委托招商、代理招商等方式争取招商引资取得更加突出成效。同时,该市还围绕主导产业,瞄准长三角、珠三角、京津塘等重点区域,积极走出去,成功引进一批大项目,为该市经济社会发展提供有力的项目支撑。

栽好“梧桐树”,筑“投资洼地”。近年来,从项目立项到项目洽谈,从签订协议到

开工建设,从投产运营到扩大再生产,新郑市对重点项目实行全程跟踪的“保姆式”服务。该市严格落实“五职”项目、“三位一体”项目及“三力”项目推进机制,重点做好重点项目协调、推进工作,对每个项目推进过程中存在的困难和问题进行跟踪督查,及时反映、协调解决,加快项目推进速度,使签约项目能够正常开工;同时该市还抓好投资亿元以上在谈大项目的跟踪洽谈的服务工作,使其尽快实现签约落地,形成项目从洽谈签约到顺利落地的良性循环。

“新郑的地理环境优越,特别是郑州航空港经济综合实验区发展规划获国务院正式批复以来,新郑特有的区位优势更加显著,这里已逐渐成为大型企业向内地转移投资的热土。”2013年签约到新郑的河南卓商农业发展有限公司负责人说,“新郑优越

的投资环境、创业平台以及政府的大力度招商,最终让我们公司选择这里。”

“市里还严格落实招商项目首问负责、联审联批、限时服务等机制,大力推行重点工业项目、重点工业企业首席服务官制度,为项目引引、项目建设搭建平台、畅通渠道。”该市商务局相关负责人说。

“新郑今后将围绕商贸物流、食品烟草、生物医药三大主导产业进行招商,相关单位要在确保完成预定工作目标的基础上,引进一批科技含量高、市场前景好、财政贡献大、对区域经济有较大支撑和带动作用”的“三力”型项目。”在2013年10月份的大招商暨稳增长调结构百日攻坚行动工作大会上,新郑市对今后的招商引资工作提出了更高的要求。

据统计,2013年1至11月,新郑市共签

订投资项目77个,其中10亿元以上项目25个,累计引进到位资金99.1亿元,同比增长25.8%。到2013年年底,预计该市签订投资项目98个,合同总金额达780亿元,到位资金105亿元,同比增长28.4%。截至目前,新郑在谈项目共有20个,拟总投资额达到百亿元。同时,该市主动与客商联系,加强与客商的沟通和联络感情等方式,对在谈的、投资意向较强的项目和客商信息资源库进行系统掌握,实行建立台账、动态跟踪、严格落实,最终确保在谈项目成功签约。目前已建立客商信息库达80多条。

重点项目的顺利推进和实施,为经济增长、财政增收和转型跨越提供了强力支撑。“这些战略型大项目的引进、建设和投产,必将对全市经济社会快速发展产生重要的作用。”新郑市商务局负责人说。

## 在希望的田野上阔步前行

——2014年元旦献词

律回春晖新,万象始更新。满怀2013年成果丰硕的喜悦,我们迎来了充满希望的2014年。在这辞旧迎新的美好时刻,谨向全市人民致以节日的问候和诚挚的祝福!向所有关心支持新郑发展的社会各界朋友,表示衷心的感谢和崇高的敬意!

岁月不居,天道酬勤。2013年,面对重大机遇和严峻挑战,我们克难攻坚,砥砺前行,牢牢把握“强投资、夯基础、调结构、求提升”总基调,深入实施“双融入、双承接”发展战略,持续抓好“三大主体”工作,强力攻坚“三大战役”,为把新郑建设成为“三化”协调发展新郑做出了积极贡献,取得了丰硕的成果。全国县域经济基本竞争力百强县市位次再前移1位,位居61位;公共预算收入突破38亿元,进入全国百强县市,填补了河南省空白;河南省县域经济发展质量总体评价名列第1位。

这些成绩的取得,凝聚了全市各级各部门和广大干部群众智慧和心血,是全市人民顽强拼搏、共同奋斗的结果!

面对成绩,我们自豪而不能自满;面对种种挑战风险,我们更需迎难而上、奋力拼搏。2014年是深入贯彻落实党的十八大、十八届三中全会精神,全面深化改革的开局之年,是实现十二五规划的攻坚之年。在新的形势下,我们要全面贯彻落实党的十八大、十八届三中全会精神,围绕新型城镇化建设、现代产业体系构建、以网格化管理为载体依靠群众推动工作落实长效机制建设“三大主体”工作,着力打造航空港经济综合实验区功能配套服务区,努力建设自然之美、社会公正、城乡和谐的航空经济强市,为实现全面小康社会奠定坚实基础。在新的一年里,我们要继续坚持稳中求进的工作总基调,牢牢把握“强投资、调结构、促改革、求提升”的总要求,深入实施“双融入、双承接”发展战略,更大力度推进新型城镇化建设,更高层次增强产业竞争力,更优效率健全网格化管理长效机制,更加注重保障和改善民生,更实举措深化城乡各项改革,促进经济持续健康发展、社会和谐稳定,奋力开创航空经济强市建设新局面。

“器大者声必闻,志高者意必远”。让我们在新的一年里,团结一心,同心同德,奋发有为,干事创业,共同谱写富强新郑、文明新郑、平安新郑、美丽新郑建设新的诗篇!

衷心祝愿全市人民新年愉快,身体健康,阖家欢乐,万事如意!  
中共新郑市委  
新郑市人民政府

## 加快生态水系建设 助推生态文明建设

本报讯(记者 赵丹)2013年12月27日,新郑市领导王广国、刘建武、马国亮、汤晓义、康红阳、王建民带领相关部门负责人,调研该市冬修水利及生态水系建设工作。

该市领导一行先后到双龙寨溱洧交汇处、辛店水厂、人和寨拦河坝坝址处、黄河河沙滩浴场项目选址处、龙湖湿地公园项目等地进行实地察看,详细了解项目规划及建设进展情况。

该市领导指出,要加大资金扶持力度,确保生态水系建设的资金保障;各部门要密切协作,无缝对接,对已有规划进行认真梳理,形成一套完整的方案;要充分利用水资源综合效益,争取利用五年左右时间,将该市生态水系建设打造成为继产业转型升级、道路交通生态廊道后城市又一新亮点,为生态文明城市建设注入新活力。

## 提升区域辐射能力 推进经济健康发展

本报讯(记者 刘佳美 高凯)2013年12月26日,新郑市召开新郑新区、新港产业集聚区、黄帝故里景区工作协调会。该市领导王广国、刘建武、王俊杰、孙淑芳、李占龙、付桂荣、汤晓义出席。

会上,新郑新区管委会、新港产业集聚区管委会、黄帝故里景区管委会负责人分别汇报了本单位近阶段重点工作进展情况及2014年的工作打算。

针对下步工作,会议要求各单位要顺应现阶段的发展要求,因地制宜,发挥优势,积极稳妥推进新型城镇化建设;要按照长远发展与短期目标相结合,统筹考虑,持续投入,不断增强资源配置效率,提升区域辐射能力;要加快项目推进和企业入驻,强化协调、搞好服务,为实现全市经济的持续健康发展、社会的和谐进步而共同努力。

## 聆听感人故事 传递廉洁力量

本报讯(记者 刘佳美)2013年12月26日,郑州市“廉政亲情寄语背后的故事”巡回演讲活动走进新郑。新郑市领导王广国、马国亮、王俊杰、孙淑芳、汤晓义及全市副科级以上领导干部700余人到场聆听。

演讲会上,来自郑州地区各行业的10名干部或干部家属登上舞台,从不同侧面深情讲述了亲人为自己题写廉政寄语背后的故事,演讲温暖朴实、饱含真情,深深地感染着在场的每个人。

该市领导表示,全市领导干部要通过此次巡回演讲活动,以实际行动强化党性修养,提升廉政意识,自觉抵御“四风”,依托“四会一课”廉政教育和廉政文化“六进”活动,不断推动党风廉政建设和反腐败工作再上新台阶,为中原经济区和郑州都市区建设做出积极贡献。

## 修订完善发展规划 打造旅游文物精品

本报讯(记者 赵丹)2013年12月25日,新郑市领导王广国、付桂荣、汤晓义、刘五一带领相关部门负责人,调研旅游文物工作。

该市领导先后到郑韩故城东北角城墙遗址公园项目、郑国车马坑升级改造、白居易故里文化园项目等旅游文物重点项目现场

进行实地调研,听相关负责人的汇报。

该市领导要求,相关部门要结合实际情况,对全市旅游发展规划进行修订和完善,要采取整体谋划、分步推进、持续投入、积弱成强等方法,加大招商引资力度,将旅游文物项目建成精品工程。

## 创新举措合力攻坚 加大项目推进力度

本报讯(记者 刘佳美 高凯)2013年12月24日,新郑市召开第61次重大项目建设推进周例会。该市领导刘建武、王保军、秦彩霞出席。

会议听取了关于第60次周例会上研究确定事项的落实情况汇报,并重点研究了红杏冷库配送中心、交易市场及红杏深加工项目,大学路南延建设项目,中华北路建设项目,第二生活垃圾无害化处理场项目,中心

城区新区核心区商务区等建设项目推进中存在的困难和问题。

会议要求各相关部门对项目存在的问题,要明确责任单位和解决时间,创新举措、合力攻坚提出行之有效的解决方案;对各项工程进展实行责任追究,使各项重点工程在阳光下运作,在监督下推进,确保全市重点项目建设顺利、快速推进。

## 部门联动助力教育

本报讯(记者 刘冬)2013年12月24日,新郑市领导刘建武、缙云峰带领相关部门负责人先后到市直中学、市直幼儿园、实验中学、新华路小学调研教育工作,并座谈听取意见和建议。

会议指出,在今后的工作中要完善部门联动机制,相关部门要提前谋划好新建中小

学和幼儿园的布局及基础设施建设;要完善教师招聘机制,创新招聘方式,筛选德才兼备的教师人才,加大教育投入,提高教师待遇;要完善城区教育用地建设规划,科学合理布局和教育用地;要严格落实、督促考核各部门参与教育工作情况,形成全市上下支持教育发展的合力。

## 人大代表视察2013年政府工作

本报讯(记者 边艳 高凯)2013年12月24日,新郑市人大常委会领导李书良、王军生、彭德成、郭明照、王金灿、左建新、杨流带领各委室负责人及部分人大代表,对该市2013年政府工作进行视察,该市领导孙淑芳陪同。

人大代表一行先后到河赵社区、和庄镇标准化厂房、雏鹰农牧屠宰及饲料加工项目、国际红杏综合产业园、中华路北延项目、郑新快速通道生态廊道建设项目等地,视察2013年市政府工作进展情况。

代表们听取了2013年市政府工作情况的汇报,对市政府采取有效措施、强力推进各项工作取得的显著成效表示满意。针对下步工作,会议指出,市政府要高度重视群众的拆迁补偿问题,加大安置房建设,确保群众尽快回迁;在招商引资的同时,加大对本土企业的支持力度;增强企业发展后劲,要走进群众、关注民生;提前谋划好2014年的发展目标,力争在新的一年里取得更大的成绩。

## 2013新郑荣誉榜



- 全国中小城市综合实力百强县市第49位
- 全国县域经济基本竞争力百强县市第61位
- 全国最具农业投资价值县(市)
- 全国品牌农业示范县(市)
- 全国义务教育发展基本均衡县
- 全国基层中医药工作先进县(市)
- 全国计划生育优质服务先进县(市)
- 全国法治县(市、区)创建活动先进单位
- 全国平安建设先进县(市)
- 河南省县域经济发展质量总体评价首位
- 河南省“双拥”模范城



## 身先士卒 率先垂范 禁烟才不再是难事

着水

日前,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于领导干部带头在公共场所禁烟有关事项的通知》,要求领导干部带头在公共场所禁烟,并要主动接受群众监督和舆论监督,对于违反规定并造成恶劣影响的,将依法依规严肃处理。面对中央如此“小题大做”,不少群众纷纷点赞。

由中办和国办联合印发的《通知》,是国家最高层面对室内公共场所禁烟做出的明确要求,对领导干部是一种有力的约束,《通知》的出台体现了国家

对控烟的决心。

作为领导干部,要想将禁烟落到实处,就要坚持“其身正,不令而行”,要求群众做到的,自己首先要做到;要求群众不做的,自己决不可越“雷池”半步。近日,微博上热议的“总书记包子铺排队就餐”,让我们看到习近平等中央领导同志以身作则、率先垂范,党风政风为之而清、社风民风为之而新。习总书记已经为我们做出了榜样,我们相信,只要领导干部身先士卒,率先垂范,禁烟就不再是难事。



▲2013年12月31日,街舞培训学校的孩子们与老师,在欢乐的气氛中迎接新年。  
本报记者 刘桂阳 摄

▼天真的笑脸、蓬勃的朝气,新郑市实验小学学生在老师的指导下,纷纷用手中的画笔迎接新的一年。  
本报记者 沈磊 通讯员 刘倩 摄

# 你好



# 2014